
 
 

SEMI-AUTOMATISCHE LAMBAR 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
De semi-automatische lambar wordt al door meer dan 300 schapenhouders gebruikt voor de 

kunstmatige opfok van lammeren. Daar is het al een zeer betrouwbaar en effectief product gebleken. 

Door gebruik van Bellam Uniek melkpoeder, welke voor deze lambar speciaal is ontwikkeld, wordt een 

goede groei gehaald, zodat de lammeren op 5-7 weken gespeend kunnen worden. 

 

Gebleken voordelen: 

 

1. flesvoeding 4 keer per dag niet meer noodzakelijk 

2. na biest opname kunnen de lammeren meteen aan de bar 

3. de speciaal geproduceerde container heeft een unieke isolerende werking 

4. bij vorst daalt de melktemperatuur Max 10 °C over 8 uur 

5. gelijkmatige opname van melk doordat deze op temperatuur blijft 

6. zwakkere lammeren drinken beter doordat melk op temperatuur is 

7. geschikt voor zo'n 20 lammeren 

 

Uitvoering: 

 - geïsoleerde container 

 - binnen emmer van 10 liter + reserve emmer 

 - regelbare thermostaat/verwarmingselement 

 - 2 rode spenen voor oudere lammeren 

 - 2 witte spenen voor jonge lammeren 

- 2 terugslagklepjes 

- 1 vastzet elastiek 

- 1 thermometer 

 - gebruiksaanwijzing 

 

De semi-automatische lambar dient geplaatst te worden bij een stopcontact (met een aardlekschakelaar), 

voor de werking van het verwarmingselement. 

 
 

  



GEBRUIKSAANWIJZING 

 

1. Zet, met behulp van de zuignappen, het verwarmingselement op de vlakke kanten van de bodem 

in de grote container vast. 

 

2. Vul de container tot een waterstand van ± 12 cm, dit komt neer op ± 8 liter water. Indien het 

water vervuild raakt dient u dit te verversen. Tussentijds bijvullen kan noodzakelijk zijn vanwege 

condensatie. 

 

Let op! Zorg dat er een aardlekschakelaar op de elektriciteitsgroep geplaatst is, waarop de 

lambar moet werken. 

 Laat het glas van het verwarmingselement eerst aan de watertemperatuur wennen (± 5 

min.) voordat de stroom wordt ingeschakeld. 

 

HET VERWARMINGSELEMENT MAG NIET ZONDER/UIT HET WATER WERKEN. 

TEMPERATUURSWISSELINGEN ZORGEN ERVOOR DAT HET GLAS KNAPT! Op het 

verwarmingselement zit geen garantie!! 

 

3. Als de container met warm water wordt gevuld, controleer de temperatuur dan na ± een uur met 

de bijgeleverde thermometer. 

 

4. Het lichtje van het verwarmingselement brandt alleen als het apparaat in werking is.  Middels de 

draaiknop boven op het verwarmingselement is de temperatuur in te stellen. De ingestelde 

temperatuur is op het element af te lezen. 

 

5.  Zet de lambar aan een hek, of een soort gelijk iets, goed vast, door het elastiek door de 

handvatten te halen. 

 

6. Wanneer de gewenste temperatuur bereikt is (30-32 C), maak dan de melk in de binnen emmer 

aan, en laat deze vervolgens geleidelijk in de container zakken. De rand van de binnen emmer 

moet onder de slangaansluiting van de spenen zitten, en de handel van de emmer zit daar 

tegenover en is naar beneden geplaatst. 

 

7. U kunt het ventilatiegat in de deksel van de container verdraaien, zodat condensatie aan de 

binnenzijde van de deksel gereduceerd blijft. 

 

8. Door het plaatsen van een losse speenset kunnen de eventueel al oudere  lammeren uit het 

aangrenzende hok, ook uit de lambar drinken. De slang met terugslagklep gaat dan via het 

ventilatiegat de container in.  

 
 
 

  

 



 

 

WAARDEVOLLE TIPS VOOR DE SEMI-AUTOMATISCHE LAMBAR 

 
 
1. Zorg ervoor dat het lam in eerste instantie voldoende biest, kort na de 

 geboorte,  gehad heeft. Het verstrekken van een zakje kunstbiest is mogelijk. 

 

2. Jonge lammeren gaan moeilijker aan de lambar drinken als de melk te koud is, of de spenen te 

hard zijn. Zorg dat voor bij de eerste aanzet van een lam de witte spenen op de bar geplaatst 

zijn, en de melk ± 35 C  is. 

 

3. Bij 10 tot 14 dagen leeftijd van de lammeren, zeker als de lammeren goed drinken, kunnen deze 

op een 1-speens lambar naar een aangrenzend hok verplaatst worden. De slang van de 1-

speens lambar kan via het ventilatiegat in de lambar geplaatst worden. Let daarbij wel op dat de 

terugslagklep verticaal blijft hangen, anders sluit deze niet meer af. 

 

4. Voer  vanaf deze leeftijd ook wat kracht- en ruwvoer bij, en zorg dat de dieren vers water op 

kunnen nemen. Water drinken is voer opnemen! 

 

5. Zorg dat de lammeren niet zonder melk komen te zitten. Snelle opname van 

  melk, door honger,  kunnen tot voedingsproblemen (oplopen,diaree) leiden. 

 

6. Wanneer een lam opgelopen is, breng dan via een maagsonde 400-600 ml plantaardige olie in 

de maag verspreidt over een aantal keer per etmaal. 

 

7. Is diaree waterdun en hebben de lammeren koorts, raadpleeg dan de dierenarts. Vaak gaat het 

dan om een bacteriële of virusinfectie. 

 

8. Reinig de spenen en de emmers dagelijks. De slangetjes en de terugslagklepjes om de twee 

dagen. Ontsmet met een 80 C 2% chloor oplossing en spoel na met koud water. Dit is middels 

een 50 ml spuit welke op het slangetje geplaatst wordt, goed te doen. 

 

9. Voeg 180 gram BelLam Uniek per liter water van 45 C, en klop dit goed op. Controleer evt. 

met theezeefje of alles goed opgelost is.   

Maak niet eerst een gedeelte aan in heet water waarbij later koud water aan toegevoegd wordt. 

Deze methode geeft slechtere ervaringen. 

 

 

  



 


